
ATA DA I REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL 

PORTO XAVIER – RS, 22 DE JULHO DE 2006. 
 
Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e dois do mês de julho do ano de dois mil e seis, 
na Praça Ferdinando Albino Wendt, da cidade de Porto Xavier, por nomeação do 
Governador do Distrito LD-4, CL Vitor Liberal Damião, o Mestre de Cerimônias CL Lino 
Pauli, dirigiu a Cerimônia de Hasteamento dos Pavilhões, convidando o CL Paulo Pimpão 
Silva e Domadora CaL Maria Lúcia, Presidente do Distrito Múltiplo LD, para o 
hasteamento do Pavilhão Nacional, o CL Vitor Liberal Damião e Domadora CaL Lúcia, 
para o hasteamento do Pavilhão Riograndense e o Prefeito Municipal de Porto Xavier, CL 
Vilmar Kaiser e Dm Iodete, para o hasteamento do Pavilhão Municipal, após a execução 
do Hino Nacional com o hasteamento dos Pavilhões, convidou a Presidente do Lions Clube 
de Porto Xavier e Secretária Municipal de Educação e Cultura, CaL Sônia Regina Lima 
Rigo para proceder a Saudação ao Pavilhão Nacional, que quando concluída, o CL Lino 
Pauli convidou a todos para se dirigir ao Auditório Instituto Estadual de Educação São 
Francisco Xavier, onde se deu continuidade da I Reunião do Conselho Distrital e Posse do 
Gabinete. No local, tendo ao centro da mesa o Casal Governador Vitor Liberal Damião e 
Domadora CaL Lúcia, o CL Coordenador do Evento Lino Pauli, convidou para participar 
da mesa o Presidente do Distrito Múltiplo LD CL Paulo Pimpão Silva, o Prefeito 
Municipal de Porto Xavier, CL Vilmar Kaiser, o Past Governador Imediato, CaL Renato 
Alcides Mohr, o Representante do Poder Legislativo Portoxavierense Vereador Zeno Theis, 
a Presidente do Distrito LEO LD-4 Bianca Spode  Beltrame, o Diretor do Instituto 
Estadual de Educação Prof, Luiz Vanderlei Klein, o Presidente da AGDL, CL Alcides dos 
Anjos Teixeira, a Presidente do Lions Clube de Porto Xavier, CaL Sônia Regina Lima Rigo 
e o Presidente do LEO Clube Rogério Burg Machado, nomeados também como integrantes 
da mesa todos os Ex Governadores Presentes. Composta a Mesa, o CL Governador fez a 
abertura da I Reunião do Conselho Distrital e Posse do Gabinete 2006/2007 (Dois mil e 
seis, dois mil e sete), solicitando à sua Domadora, CaL Lucia Damião para Proceder a 
Invocação à Deus, e a seguir solicitou a homenagem aos pavilhões entoando a I Estrofe e o 
Estribilho do Hino à Bandeira. Dando continuidade, destacando o Lema da Governadoria, 
LEONISMO COM HUMILDADE E COMPROMETIMENTO e nomeando o CL Lino 
Pauli, Coordenador do Evento para funcionar como Mestre de Cerimônias, recebendo o 
medalhão, deu início aos seus trabalhos, convidando a Vice Governadora, CaL Maria de 
Lourdes Almada Prestes a também integrar à Mesa Presidencial, ato continuo leu a 
correspondência do Lions Clube Santa Maria Camobi, justificando a sua ausência nesta 
Reunião. Em seqüência passou a chamada dos Clubes Lions e LEO que Compõe o Distrito 
LD-4, dando prosseguimento ao seu trabalho, passou a leitura das Portarias de Nomeação 
dos integrantes do Gabinete, ao tempo em que todos recebiam do Governador a pasta com 
materiais necessários para o bom desempenho de suas funções durante a Gestão. Com a 
Portaria de número um (01), foram nomeados O CL Lino Francisco Paetzold Pauli e Dm 
Anemia, no cargo de Secretário do Distrito, o CL Fridolino Helder Stangherlin e Dm Iara, 
como Secretário Adjunto, o CL Nilton Antonio Bedin – Dm, Gracieli Tesoureiro do 
Distrito e o CL Amauri da Luz -  Dm CaL Nélida, Tesoureiro Adjunto. Na portaria de 
número dois (02), foram nomeados os Presidentes de Divisão, A-1, CaL Sandra Maria 
Rebelato, A-2, Erlon Justino Huber – Dm Rozi, B-1, José Abrilino Gonçalves Flores – 
Dm CaL Ennira, B-2, Marcos Cortez – Dm CaL Janete, C-1, CaL Vera Lúcia Linck, C-2 
CL Élio Schuh – Dm CaL Conceição, D-1, Luiz José Lena – Dm CaL. Teresinha, D-2 CL 
Newton Soares – Dm Marilene, E-1, CL Francisco Ercolani – Dm Clara e,E-2, Cal Vilma 



Massud Carezer – CL Sady. Na Portaria de número três (03), foram nomeados os seguintes 
Assessores: Coordenadora da ACEL, CaL Maria de Lourdes Almada Prestes; Presidente do 
Comitê de Honra, CL PDG Renato Alcides Mohr – Dm CaL Helena; De Clubes 
Universitários, CL PDG Carlos Ronei Freitas de Almeida - Dm CaL Terezinha; De Meio 
Ambiente, CL José Alberto Pacheco – Dm Silvia Regina; Da melhor Idade CaL Enadir 
Obregon Vielmo – CL Hermes Antonio; De Relações Públicas e Informática, CL Hermes 
Bressan Dm Neuza; Do Concurso Cartaz da Paz, CaL Sônia Regina Lima Rigo – CL 
Gomercindo; De LEO Clubes, CL Hugo Sérgio Silva de Souza – Dm Maria Ceci; da 
Fundação Moacir Ramos Martins, CL José Sbícigo – CaL Alcíria; De Participação da 
Mulher como Leão, CaL Helena Patschkowski Mohr – CL Renato; De Preparação de 
Líderes, CL PDG Douglas de Mendonça Thompson – CaL Margareth; De Intercâmbio 
Juvenil, CaL Vera Lúcia Frantz – CL Júlio; de SighFirst (Visão e Trabalho com Cegos), 
CL PDGF Ernesto Rodrigues Sobrinho – CaL Regina; De LCIF, CL Renato Alcides 
Mohr – Dm CaL Helena; De Marketing e Divulgação, CL Jorge Prestes Lopes – Dm 
Luciane, De estatuto e Regulamentos, o CL PDG Odilo Zimmermann – Dm CaL Maria 
Edith; De Leonismo e Protocolo, CL PDG Romalino Pinto Silva – Dm CaL. Alzira; De 
Compreensão e Cooperação Internacional, CL Ovídio Kaiser – Dm Dalva; Acerca de 
Dependência Química, CL Vilson Valdacir Deobald – Dm Cal Ivaine; De Audição, 
Logopedia e Trabalho com Surdos, CaL Lenir Terezinha Dutra; Dos Direitos da Mulher, 
CaL Sandra Maria Rebelato; De Desenvolvimento Juvenil e Oportunidades leonística para 
Jovens, CL Gerson Luis Rigon – Dm Teresinha; De Associados (Aumento do Quadro 
Social), CL José Paulo Silveira – Dm CaL. Nilza; De Convenções, CL PDG Júlio Adolfo 
Pires Garcia e Dm CaL Maria de Lourdes; De Extensão e Fundação de Clubes, CL 
Alairton Sérgio Pellens – Dm Vânia; De Conscientização Acerca de Diabetes, CL Cláudio 
Manoel Dornelles da Luz – Dm Cal Isabel; De Conscientização de Segurança no Trânsito, 
CL Lúcio Bender - Dm CaL. Rosane; Do Projeto Escola Saudável, CL Gilberto Soares 
Verdum – Dm Cal. Dirce; De Atividades Culturais e Comunitárias, CaL Jussara Rosa 
Rodrigues de Freitas – CL José Mário; De Conservação de Associados, CL Dagoberto 
Focácia – Dm Ana Maria; Para Eventos Femininos, Cal Gessi Marques Nunes – CL PDG 
Dalberon, ao final, o CL Governador Vitor Liberal Damião declarou empossados todos os 
integrantes do Gabinete, após nomeou a Comissão Revisora para a Prestação de Contas da 
Gestão Anterior, a qual ficou assim composta: CL Vitorino Vagner, Gildo Adalgir 
Menegello e CL Nilton Antonio Bedin, solicitando aos mesmos para desenvolver suas 
atividades. Dando Prosseguimento o Mestre Cerimônias, anunciou a palavra da Presidente 
do Lions Clube de Porto Xavier, Cal Sônia Regina Lima Rigo, a qual deu as boas vindas a 
todos em seu nome e em nome do Clube Anfitrião, bem como em nome do Presidente do 
LEO Clube Rogério Burg Machado e do seu quadro social, dando continuidade foi 
convidado a Vice Governadora Maria de Lourdes Almada Prestes, para sua mensagem, em 
seqüência passou a palavra para a Presidente do Distrito LEO CLEO Bianca Spode 
Beltrame, também ao Prefeito Municipal de Porto Xavier, Vilmar Kaiser, o qual também a 
pedido do Vereador Zeno e do Diretor Luiz Vanderlei, falou em nome do Poder Legislativo 
e da Escola, saudando e dando às Boas Vindas a todos, a seguir ainda passou a palavra ao 
CL Paulo Pimpão Silva, Orador Oficial e Presidente do Distrito Múltiplo para sua 
Mensagem Inicial. Em Seqüência o Mestre de Cerimônias passou a palavra o CL 
Governador, o qual destacou mais uma vez os Lemas do Leonismo Internacional “Nós 
Servimos” e da sua Governadoria “Leonismo com Humildade e Comprometimento” 
agradecendo especialmente a todos que superando as expectativas, se fizeram presentes no 
evento, bem como ao Lions e LEO Clube de Porto Xavier por sediar a esta Reunião e às 



autoridades Civis pela presença. Em prosseguimento apresentou seu Projeto para o Distrito 
neste Ano Leonístico, especialmente no que diz respeito à Visão em 1º Lugar e ao Lema do 
CL Paulo Pimpão Silva, Inclusão Social, ao final destacou a colaboração do seu filhote 
Cássio. A seguir foram apresentadas as Atas da 4ª Reunião do Conselho Distrital, a qual a 
Plenária dispensou a Leitura da Ata, aprovando-a na íntegra, da mesma forma a Ata da 
44ª Convenção Distrital, sendo definida a dispensa da leitura, aprovando-a também em sua 
íntegra, dando prosseguimento à reunião, o Mestre de Cerimônias convidou o Tesoureiro 
Nilton Antonio Bedin, para a apresentação da Carta de Fiança, avalizada pela empresa de 
Vilson Deobald, a qual foi aprovada pelos presentes, em continuidade apresentou o 
Orçamento para o Primeiro Semestre, que foi aprovado da seguinte forma: Edição do 
Boletim, 5,5%; Convenção Distrital 2%; Porte e Comunicações 2,5%; Impressos 2%; 
Telefone e Aluguel 4,5%; Representação do Governador 30%; Pins e Prêmios 13%; 
Secretária Executiva 2%; Distrito LEO LD-4 8%; Quota do CGH 11%; Ajuda de Custo 
Vice Governadora e Presidentes de Divisão 10%; Material de Expediente 4%; Fundo de 
Manutenção do Arquivo, 2,5%; Fundação Moacir Ramos Martins 1% e, Assistente 
Contábil 2%.. Registra-se ainda a solicitação do Assessor de Convenções, CL PDG Júlio, o 
aumento significativo do valor a ser destinado para a Convenção na Proposta 
Orçamentária para o 2º Semestre. Em seqüência foi apresentada a Secretária Executiva do 
Distrito Joice Pillon, aos presentes. Após o Mestre de Cerimônia solicitou, ao Secretário 
Adjunto, CL Fridolino Helder Stangherlin a fazer a leitura do Currículo do Palestrante 
Presidente do Múltiplo LD, Paulo Pimpão Silva, o qual sob aplauso dos presentes iniciou 
sua palestra, destacando especialmente a situação do Leonismo Mundial, do significado da 
palavra “Servir” e a necessidade da prestação de serviços às comunidades pelos integrantes 
dos Clubes de Lions, o amor ao próximo, cumprimentando ao final o Governador pelas 
faixas distribuídas com o dizer “Aqui tem Lions Trabalhando pela Comunidade”, fazendo 
ao final a entrega de um Certificado de Apreciação o CL Lino Francisco Paetzold Pauli, 
Coordenador desta Reunião, pela organização da mesma, entregando também à Presidente 
do Lions Clube de Porto Xavier CaL Sônia Regina Lima Rigo, para posterior entrega ao 
CL Amauri e à CaL Nélida da Luz de um troféu, representando a importância deste Casal, 
1º Presidente do Múltiplo LD, para o Leonismo Mundial e também um Troféu para o 
Governador do Distrito, CL Vitor Liberal Damião e Dm CaL Lucia, desejando a estes 
sucesso na Gestão. Finalizando a 1ª etapa, o CL Governador agradeceu as palavras do 
Palestrante, convidando a todos para o almoço que será realizado nas dependências do 
Clube Recreativo e Cultural Ipiranga, informando que os trabalhos terão reinício às catorze 
horas no mesmo local, solicitando uma salva de palmas aos presentes pelos trabalhas já 
realizados até o presente momento. À tarde, após a abertura dos trabalhos, o Governador 
Vitor Damião passou a palavra ao Past Governador Renato Alcides Mohr, o qual 
agradeceu o apoio de todos, da mesma forma que sua Domadora, CaL Helena, fazendo um 
relatório das Atividades realizadas e entregando a todos os integrantes de sua 
Governadoria um mimo, representando o agradecimento do Casal a todos os seus 
colaboradores, Um Emblema de Relações Internacionais ao Lions Clube São Gabriel 
Batovi em continuidade apresentou o resultado do Concurso de Eficiência, fazendo entrega 
de troféus aos dois Clubes de Uruguaiana que não participaram do Concurso de Eficiência, 
que teve como 10º colocado o Lions Clube Santiago Centro, 9º Lugar, Lions Clube Dom 
Pedrito, 8º Lugar Lions Clube Santa Maria Camobi, 7º Lugar Lions Clube de Ibirubá, 6º 
Lugar, Lions Clube Panambí, 5º Lugar Lions Clube Três Passos Tucumã, em 4º Lugar, 
Lions Clube Três Passos Centro, 3º Lugar, Lions Clube Santo Ângelo Universitário, em 2º 
Lugar, Lions Clube Santa Maria Medianeira e em 1º Lugar o Lions Clube de São Pedro do 



Sul, concluindo assim sua participação. Após o Mestre de Cerimônias passou a palavra aos 
integrantes da Executiva do Distrito, os quais homenagearam o Casal Governador 
2005/2006, Renato Alcides Mohr e Dm Cal. Helena, pelo que realizaram e representaram a 
estes integrantes da Governadoria. Dando seqüência o CL Governador convidou para as 
reuniões setoriais, solicitando aos CCLL Secretários para acompanhar na Sala 01 o 
Secretário Distrital e Adjunto, para receber informações desta pasta, na oportunidade o CL 
Lino Pauli Secretário, o CL Fridolino Helder Secretário Adjunto e o Secretário 2005/2006 
Jorge Prestes, informaram os Secretários dos Clubes sobre envio de Relatórios, entre outras 
informações. Solicitando também que os Tesoureiros acompanhassem o Tesoureiro Distrital 
onde receberam todas as informações sobre o assunto, enquanto que na sala principal 
continuou o Governador com os demais participantes, trazendo informações sobre a Visão 
do Assessor CL PDG Ernesto Rodrigues, como também sobre o envio do formulário de 
solicitação do Prêmio de Presidente 100%.. O CL Governador esclareceu sobre o 
preenchimento e o encaminhamento do Formulário de pedido do Prêmio de presidente de 
clube 100%. A seguir fez as ressalvas quanto a erros constantes no Boletim Informativo do 
Distrito, destacando a colocação do emblema da Gestão 2006/2007. O CL Governador 
solicitou ao CL PDG Ernesto Rodrigues Sobrinho, Assessor de Visão para que falasse sobre 
Sighr First II. O CL PDG Ernesto apresentou mensagem gravada em forma de CD sobre o 
assunto, e teceu as devidas explicações, solicitando ainda o empenho de todos para a 
realização desta grande meta internacional. Dando continuidade, o Governador do 
Distrito fez a leitura da Portaria de Nº 04 (quatro), onde foi nomeado o CL PDG Odilo 
Zimmermann como Assessor da Mútua Leonística do Distrito LD-4. Em prosseguimento, 
fez uso da palavra o PDG CL Alcides dos Anjos Teixeira, Presidente da Associação dos 
Governadores do Distrito, informando das atividades da mesma, bem como colocando a 
entidade à disposição da Governadoria, em seqüência, também usou da Palavra o Assessor, 
PDG CL Odilo, prestando todas as informações sobre a Mútua Leonística, como também 
solicitou que a Governadoria providenciasse e lhe enviasse a nominata dos associados no 
Distrito, com seus respectivos endereços. Após já com o retorno dos Secretários e 
Tesoureiros, foi apresentado o parecer da Comissão de Finanças, favorável a aprovação das 
contas da Gestão anterior, parecer este aprovado pela unanimidade dos presentes. Os 
membros desta Comissão fizeram ainda a observação, sugerindo que se cumprisse o Artigo 
14 do Estatuto do Distrito que prevê a nomeação, com antecedência, de um assessor e uma 
Comissão de Finanças, para analisar as contas do Distrito. Colocado em apreciação o 
Relatório foi aprovado. Colocado em apreciação, também foi aprovada as contas da Gestão 
2006/2007. Dando continuidade, foram definidas as próximas cidades sede da 2ª Reunião 
do Conselho Distrital dia 25 de novembro, a cidade de Santo Ângelo e a 3º Reunião do 
Conselho Distrital dia 10 de março de 2006, a cidade de Santiago. Após foi lida uma faixa 
onde o Lions Clube de Três de Maio indica o CL José Luiz Lena como Candidato a Vice-
Governador para a Gestão 2007/2008, passando ainda para algumas informações gerais, o 
Governador solicitou que todos acompanhassem a Cal Lúcia na Oração pelo Brasil, quando 
encerrou a 1ª Reunião do Conselho Distrital e Posse do Gabinete, agradecendo a todos que 
participaram do Protocolo, desta como na noite anterior da Reunião da AGDL, na 
residência do CL Amauri e Cal Nélida, convidando a todos para o Chá de despedida a se 
dar na sala ao lado, bem como ao arreamento dos Pavilhões e eu Secretário do Distrito LD-
4, lavrei a presente Ata que após aprovada, será assinado por mim que a redigi e pelo CL 
Governador.Porto Xavier, 22 de julho de 2006. 


